

SZENTES és VIDÉKE

POLITIKAI NAPILAP

A CSONGRÁDVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE

ELŐFIZETÉSI ÁR:

HELYBEN:

VIDÉKEN:

Félévre . . . 4 kor.
Negyedévre . . . 2 kor.

Félévre . . . 7 K — f.
Negyedévre 3 K 50 f.

Felolós szerkesztő és laptulajdonos:
SZABÓ JÓZSEF.



Szerkesztőség és kiadóhivatal:
SZENTES, PETOFI-UTCA 5. szám.
Telefonszám 32
Megjelenik — hétfő kivételével — mindennap.

A kitüntetések jelentősége.

Szentes, szept. 12.

A királyi elismerés impozáns megnyilatkozása az a ritka nagyarányú kitüntetés, melyben ötfelcsége Lukács László miniszterelnököt és Tisza István grófot, valamint Székely és Hazai minisztereket, a Ház két alelnökét és a véderőjavaslatok előadóit részesítette. A baloldali pártoknál is élénk feltűnést keltett az uralkodói kegynek ez a szokatlan, dúz áradása, némely ellenzéki lapok vezércikkben emlékeznek meg róla, de ez ő különleges tábori látszóvöket megfordítva irányítják a kimagasztó eseményre és a kicsinyítő lencse üvegjén szemlélik, leszállítva iparkodnak annak értékét.

Azt mondják, nincs ennek semmi értéke. Csodálatos. Mikor a koalíciós uralom idején ez ő vezéremberük, Kossuth Ferenc megkapta a Lipót-rendet, annak volt jelentősége. Akkor is az uralkodói bizalom és elismerés kifejezése volt a királyi kitüntetés. Ma is az. De az ilyen elismerő bizalomnak még fokozati is vannak. Szent István-rendet nem minden államférfi kaphat, csak a legkiválóbbak, csak a történelmi súlyuk, mint id. Andrásy Gyula, Tisza Kálmán, Bánffy Dezso, Széll Kálmán, Wekerle Sándor. Szent István-rendet nem kapott pl. Pósfai Géza. Ő semmit sem kapott. És hogy nem kapott, annak is megvolt akkor az értéke és jelentősége. Hát fölösleges és hiábavaló erőlködés éppen most lecsinyelni a korona bizalmának ezt a szokatlannagyrányú megnyilatkozását.

V. lo igaz, hogy külső látszatra

azokat a férfiakat kívánta a király a kitüntetésekben részesíteni, akik a hadsereg újjászervezéséhez szükséges törvények meghozása körül érdemeket szereztek s amely törvényekért megérdemlik a korona elismerése mellett a nemzet halálját, mert ezekben a törvényekben benne van a kétéves szolgálat és többféle humánus és szociális előnyökön kívül, a magyar nyelven fokozottabb érvenyesülése is. Mindazonáltal, ha a legfelsőbb kitüntetés első sorban a véderőtörvények alkotásával megszüntetett súlyos válságból való kiszabadítás érdemeiért éri is Lukács miniszterelnököt és társait, lehetetlen, hogy épen ez országgyűlés új időszakának kezdetén, föl ne ismerjük annak más egyéb jelentőségét is, mely messze túlmutat a szablonos poltiikai elismerések mértékén.

A király megbecsülésének ez a ragyogóan fényes nyilvánulása bizonyára jelent még egyéb között is annyit, hogy a korona feltétlen bizalommal viseltetik Lukács László és kormányára. Ezzel tehát megint kába esett az ellenzéki csoportok hirkovőcsinaink ama többször hirtedet átáandós és ámitó bízakodása, hogyha alulról erős is a miniszterelnök pozíciója, hát legközelebb felülről fogják elejteti. Az effajta kitalált mesékkel most már tisztában lehet mindenki s megértheti a szokottnál is nagyobb fontosságát a királyi elismerésnek, melyből Lukács miniszterelnök az új kampány kezdetén csak... erőt és önbizalmat meríthet arra, hogy az ország és nemzet legfőbb jvai érdekében mindazokat a feladatokat szilárd elhatározással bevégezze, melyek a nemzet föl és a koronától missziója van.

Lukács László idehaza.

Nyilatkozik a helyzetről.

Szentes, szept. 12.

Mint ismeretes, Lukács László miniszterelnök befejezte nyári üdülését, néhány napig Bécsben tartózkodott, ahonnan tegnap este visszatért a fővárosba. A miniszterelnök bécsi tartózkodása alatt tegnap délen kihallgatáson volt öfelségénél s megköszönte a kitüntetés, melyben a felség részesítette. A kihallgatáson egyuttal jelentést tett Lukács László a politikai eseményekről s előterjesztette a jövő politikai küzdelemben kifejtendő magatartását. A kihallgatás után Lukács László még tegnap este hazautazott Budapestre. A miniszterelnök ma már kora reggel megjelent hivatalos helyiségében, ahol első sorban is a re'ereneket fogadta. A miniszterium tisztikara ezután Jeszenszky Sándor államtitkár vezetése alatt testületileg tiszteltgatta s üdvözlőletet fejezte ki kitüntetés alkalmából. Lukács László délfelég maradt hivatalában s fogadta Cuvaj horvát bánt, akivel hosszabb ideig behatóan tanácskozott.

Mint hírlik, a miniszterelnök szombaton ismét Bécsbe utazik, hogy résztvegyen az eucarisztikus körmenetben. Ha azonban egyéb politikai elfoglaltsága meggátolnána is ebben a szándékában, azon az udvari ebéden mégis részt és venni, melyet a király Banrossum pápai követ tiszteltetére ad.

Lukács László miniszterelnökkel ma beszélgetést folytatott egy fővárosi hírlapíró a jövő politikai helyzetről. A hírlapíró kérdéseire a miniszterelnök azt mondotta, hogy őszinte szívből óhajtja a békét és nagyon sajnálna, ha a kormány és többség kikészandékait az ellenzék nagyhangú frázisokkal meghusztáná. A kormány az ellenzék magatartását teszi függővé, hogy az új választási törvényt az általa ígért határidőben beterjesztie, vagy sem? Ha ugyanis az ellenzék, mint ígéri, minden vonalon akadályt fog gördíteni a

kormány működése elé s lehetlenné teszi a békesség munkálkodást, akkor mi sem természetesebb, minthogy az új választási törvény beterjesztésére felállított határidő ki fog tolni. A mandátumfosztó javaslatról beszélve, kijelentette a miniszterelnök, hogy ez a javaslat csak akkor válik törvényh, ha az ellenzék magatartása ezt föltétlenül megköveteli. Teljesen az ellenzék föl függ tehát, hogy a javaslat visszavonás-e, vagy törvénybe iktatassék?

Itt említik meg, hogy Zichy János prof. kultuszminiszter, aki Erzsébet Francisca főhercegnő renúnciaciója alkalmából szintén Bécsben tartózkodott, ma kihallgatáson volt a királynál.

A nagy hadgyakorlat vége.

A hadiparancs.

Makó, szept. 12.

Körülhélul harminchat órai küzdelem után, amely tegnapelőtt a Maroson vert híd körül indult meg, eldött a próbaháború sorsa. A trónörökös tegnap délelött 10 órakor lefuvatta a hadgyakorlatot, amelyben Kövess hadtestparancsnok déli (vörös) seregé lett a győzelem.

Ferencz Ferdinánd trónörökös, aki a délutáni folyamán visszautazott Bécsbe, elutazása előtt hadiparancsban fordult a legénységhez. A hadiparancsot még a mai nap folyamán a legénység előtt kihirdették.

A trónörökös hadiparancsa így hangzik:

A ma befejezett nagyobb hadgyakorlatok előtérpen folytak le, amely csekély áttekinthetősége következtében a harc vezetést különösen mehezze tette. A hadseregnek, a mekir. honvédségnek és a haditengerészetnek ezen hadgyakorlatokba bevont összes részeinek a menetelésben és a harcban való igen jó kiképzése azonban közreműködött arra, hogy a hadgyakorlatok harszerű lefolyását előmozdítsa. Az összes erők nagy megfeszítése követelményeinek a csapatok a legteljesebb mértékben megfelelőknek mutatkoztak és ez az alkalommal megnyilvánult jó szel-

Gazdasszonyok figyeljenek,

Schwarz péknél vegyenek vasalni való szesnet, mert ha azzal bármennyit vasalnak

attól fej ajást nem kapnak. 1 csomag á 10 f.

Ajánlom utol erhetetlen izű házinyeremet. Rozs kenyeret gyermekek és gyomorhajosok részére kétszersülttemet.

Elvállalok az iraita ünnepekre kalács sütet 30 fill.-től fejebb, teljes kalácsot küglöföt 1 kor.-től fejebb. Tisztelettel

Schwarz Mór
sütő- és liszt kereskedő.

lemnek és a legfelsőbb szolgálat iránt való örömteljes odaadásnak teljes dicsőretek adozom. Nagy megelégedéssel győződtem meg a légvár józarsa alkalmazott tiszték szolgálatának kiváló eredményéről, akik a vezetés részéről elejők szabott előadatok merészséggel és a legjobb sikerrel teljesítették.

Ezért ötélségének a birodalom védeőreje idecsoportosított részeinek állapotáról csak a legjobbat jelent hetem és a legfelsőbb szolgálat nevében az összes parancsnokoknak, tiszteknek és legénységnek elismerésemet fejezem ki. Ez a parancs az 5. hadsereg parancsnoksághoz és a 12. hadtest-parancsnoksághoz intéztetik és nyomban mindenféle anyanyelvben közölni a legénység-gel. Ferencz főherceg, lovassági tábornok.

Szöke Mátyas, Dobosi Ferencz, Oroz János, Szabados Máté, Sebök István, Gyaloi Kálmán, Komendát Róbert, Kolonai István, Szilágyi Sándor, Baranyi Kálmán, Lakatos Károly, K. Horváth József.

Internátus községi jegyzők gyermekének.

Szentes, szept. 12.

A belügyminiszter az 1912. évi állami költségvetési törvényben felhatalmazást nyert, hogy a községi és körjegyzők középiskolába járó gyermekei számára internátusokat létesítsen s hogy ezen internátusokban a szóbanforgó tanulók számára állami költségen 50 helyen alapíthatasson.

A törvényhozás ezen intézkedéssel a községi jegyzői karnak régi, méltányos önjait kívánja teljesíteni. Az 50 alapítványi hely azonban a községi jegyzők létszámához viszonyítva kevés; többre legalább is ketszer annyira van szükség a végül, hogy az intézmény a kitűzött célt megfelelően szolgálhasson.

A miniszter tehát a törvényhatóságokhoz fordul s arra kéri őket, hogy esetleg a községek áldozatkész-ségének bevonásával is, legalább még 50 ingyenes hely alapításához járuljanak hozzá.

Egy-egy alapítványi hely évi költsége 600 korona, vagy az annak megfelelő tőke biztosításával tehető.

Az alapítványi helyek 1913. szept. 1-én az iskolai év megnyitásával kerülnek betöltés alá.

A miniszternek azonban a folyamathoz teendő építkezések miatt tudnia kell, vajon az internátusok hány alapítványra számíthatnak s ebből a feladatot az alispán már most kijelentette, hogy a vármegyei közművelődési alaphely 200 koronával fog az alapítványi hely költségeihez hozzájárulni. A hiányszó 400 korona fedezete céljából pedig megkereste Csongrádvármegye valauennyi községét, hogy lehetőleg hassanak oda a képviselőtestületben, hogy a míg hiányszó 400 korona a község jegyzői javadalmazások arányában szavaztassék meg s az e tárgyban hozott határozat mind hamarabb terjesztessék felsőbb hatósági jóváhagyás elé.

Megdvánjuk jegyezzük, hogy az alapítványi helyek betöltése az alapítványt létesítő törvényhatóságokat illeti.

A magunk részéről élen üdvöndök tartjuk a miniszter fenti álláspontját s nem kételkedünk, hogy a törvényhatóságok bizottság úgy az alispán előterjesztését, mint az egyes községek képviselőtestületeit az alispánnak a hozzájárulására vonatkozó propositionát elfogadják.

És habár a szentesi jegyzők gyermekeit nem is érinti ez intézkedés, sokféle okból kívánatos lenne, ha az internátusok egyike Szentesen, mint megyei székhelyen ahol állami földművelésügyi hivatal van, helyeztetnének el.

Köszöntvényekben annyira szegények vagyunk, hogy még áldozatok árán is meg kell ragadnunk minden alkalmat, hogy köszöntvényeinket szaporítsuk s az által a város forgalmát emeljük.

UJDONSÁGOK.

Szentes, szept. 12.

Kiutalt közeletvándj. A magyar államvasút igazgatósága ma arról értesítette a városi tanácsot, hogy közeletvándj című 1389 korona 26 fillért utalt ki a város javára.

Tilos a sertésbavétel. A földmívelésügyi miniszter ma táviratban arról értesítette az alispánt, hogy az osztrák földmívelésügyi miniszter azon rendelete folytán, mely szerint Ausztriába behurcolódott a sertésvész, — a csongrádi és tisztánti járásokból, valamint Szentes városából is tilos a sertések szállítása. Az alispán a földmívelésügyi miniszter ezen rendeletét azonnal közölte az összes járási állatorvosokkal.

Éjjeli nappali telefon és távirat-szo-gálatot léptettek életbe Hódmezővásárhelyen. Ideje lenne, hogy városunkba is behozzák a szakadatlannal távirat és telefonszolgálatot, mert az egyre szaporodó előfizetők és a város közönségének igénye már joggal megköveteli ezt az újítást, melynek életbevitelét oly régóta óhajtjuk.

Kiöntött a Tisza. A napok óta tartó esőségek folytán a Tisza is sok helyen kilépett medréből. Szentesen naponta több mint, huszonöt hélyeket áradt a Tisza s ma előntötte az egész ártér.

Sz ntesi kenyér Vásárhelyen. A szentesi kenyérgyárat ma délután telefonon arra kérték Vásárhelyről, hogy a lehető leggyorsabban szállítsanak vagy 30 métermizsa kenyeret. A dolog ugyanis úgy áll, hogy a hadgyárakortól kaptak tőrből 15.000 katonai táborozik Vásárhelyen, akiket a város, tekintettel az aszidőnyekre, nem tud kenyérral ellátni. A szentesi kenyérgyár készségesen tesz eleget a felhívásra s holnap reggelre már 30 métermizsa friss kenyér vár kiosztásra az éhes katonák közt.

Levél a Zrinyi-utczából. Egyik olvasónk, ki a Zrinyi-utczában lakik, ma panaszos levelet küldött szerkesztőségünknek. A parasz tárgyát az képezi, hogy a Zrinyi-utca 25 számú ház előtt, amely kinyíró épületet képez, a kiugrás két oldalánál már évek óta nincs járda. A járdáépítés miatt a környékbeli lakosok már a hatóságnál is panaszt emeltek, de intézkedés még ez ideig nem történt. Már pedig a mostanihoz hasonló sáros időben valóságos életveszélyes a közlekedés. Ugyanígy a 21-es dolog a 21-ik számú házban is ahol visszont a félév óta tartó építkezés miatt kell az arra menőknek nyakig érő sárba gázolni. A türelhetetlen állapotokra mi is felhívjuk a mérnökség figyelmét.

Meglopott gazdaember. Fenyvesi Sándor Nagynyomás 14. szám alatti lakosa gazdálkodó tegnap búzát adott el Székely József földmüvelővel adomános. A buza árát, 322 koronát egy papirborítékban kabajta külső zsebébe tette. Azután, mint a hogy illik, áldomást inni több korcsmába betért. Utoljára a Sebesi-féle korcsmába volt, ahonnan meglehetősen ittasan igyekezett betélni a Kossuth-utca. Alig haladt néhány ház ellen, mikor egy fiatal ember hirtelen előtte termest s mint valami régi jó ismerős alaposan megölegette, azután gyorsan eltűnt. Fenyvesinek gyanús volt a dolog s azonnal a zsebéből kapott. Meglepetéssel tapasztalta, hogy a levélboríték

pénzével együtt eltűnt. A megkérőstöltött magyar most már teljesen kijőzandó, egyenesen a rendőrség ment, ahol előadta panaszát. A rendőrség már délre kinyomozta, hogy a tettes Dávid József szegregi illetőségű csavargó, aki Szerkes Ferenc nevű szegregi illetőségű társával együtt végignézte Fenyvesi Sándor mulatását. A szembejötténél Fenyvesi Dávid József személyében felismerte támadóját. A rendőrség a két csavargót letartoztatta s a náluk talált 143 koronát lefoglalta.

Országos vásár. Hódmezővásárhelyen értesítette a szentesi rendőrséget, hogy az évi őszi vásár szeptember 29. és 30-án fog megtartani. Vésmentes lesz mindenféle állat felhajható.

Dr. Molnár Sándor, a gyulai kórház v. alorvosa, orvosi rendelését a Kispáca-tér mellett, Szárszabó N Imre-utca 2. sz. alatt megkezdte.

— idjárás. Változóan felhős idő várható, erős éjjeli lehűléssel és elvívte esővel.

A csongrádiak rémülete

Pusztul a szőlő.

Szentes, szept. 12.

Hirt adunk már arról a veszedelemléről, mely a bíres és jó bort, termő szőlőket pusztulással fenyegeti s melyből a csongrádi lakosságunk milliókat érő kára származik. Nem hittünk a hírek a maga rideg valóságában onnélfogva kiküldtük tudósokat Csongrádra, a ki maga is szakértő a szőlészet terén, hogy szorezen saját szemével meggyőződést a veszedelem megszűréséről.

Sajnos, tudósítónk megerősítette, hogy az elterjedt rémhírek még nagyobbak a valóságban, mint a hogy a hír azokat szárvára vette.

Több ezer hold szőlőtölét megátamodt a cserebogár pojos s csak minden 4—5-ik tőkén van fűrt, a közönség tökélet elvannak fonnyadván. A pajorok elragták a gyökereket s szegény tökéket! Ez a vezérgyőr-öröl táplálkoznak. Ez a kínos vegetáció eltarthat még pár évig, azután — bekövetkezik a töké kimulása.

De az ideit termés is kevés és silány lesz. Megátamodta a peronospora nemcsak a leveleket, hanem a fűrtöket is. Az Oidium nagyszerűen grasszall, melyel szemben még a kénporral való kezelés sem bizonyított hathatós gyógyszernek.

De a legveszedelmesebb ellensége a csongrádi szőlő termésnek a szőlőmoly. Nincs egyetlen ép fűrt, melyet a szőlőmoly nem támadta volna meg. Ha a külső oldala egészségesnek látszik is, a belső oldala tele van a fűrtnek szőlő mollyal.

Hogy milyen bort lehet ebből a sokféle betegséggel megátamodott szőlőből szűrni, azt el lehet képzélni.

Nem lesz abban sem cukor, sem szesz tartalom. Fanyar, izetlen és aromátlan lesz.

És mégis ennek dacára az érdeklődés nagy a csongrádi borok iránt, s valószínűleg a megmaradt termésre élénk vettékedgy fog kifejtődni s az úrak hallatlan magasságot érnek, ha ugyan a folytonos esős az oldági silány termés eredményét is tönkre nem teszi.

A mai sorozás eredménye.

Szentes, szept. 12.

Mint ismeretes városunkban ma kezdődött az állami bór sorozás. A az első korosztályból 313 állításköteles volt bejövésre, akik közül azonban csak 274 jelent meg. Az első nap eredményeként besoroztak összesen 118 unjocot akik közül 92 a közös hadseregbe, 19 a honvédségbe, 7 pedig a póttartalékba nyert beosztást. A besorozottak között van két egyéves önkéntes is. Az arcyag, mint látszik, elég jó, ám a besorozottak száma nem mja felül az eddigi átlagot. Holnap a második kör osztály kerül sorozás alá.

A ma előállítottak közül a következők sorozattak három, illetve két esztendőre:

Klein József, Mácsai Imre, Marozsán János, Kiss Bálint, Marte Imre, Dóczi János, Tóth Sándor, Nyíri Imre, Mikecz József, Strasser Jenő, Jung Károly, Lami Károly, Balogh Ignác, Nygyesi János, Veres Pál, László Kálmán, Berezvai Mihály, Szeudszki Mihály, Lakos József, Barta Imre, Fukó Pál, Gilicz Sándor, Vecseri Lajos, Székely Péter, Mikecz József, Szóllát István, Rubin József, Farkas Géza, Lévai István, Nagy T. Lajos, Nagy Sándor, Biró István, Farkas Bálint, Török Sándor, Fazekas István, Vida Sándor, Ferencz, Zsarkó Kuti Lajos, Nemes Sándor, Lévai Lajos, Virágos János, Mata Pál, Molnár Szilveszter, Baranyi Imre, Halász Sz. László, Székely Zsigmond, Kanász N. János, Pászti István, Vig Lukács, Pászti János, Takács János, Pásztor Antal, Mészáros Imre, Gyarmati Dániel, Kovalki István, Török Sándor, Földvári N. Sándor, Bagi János, Nyíri Antal, Kádár László, Szabó István, Répa Lajos, Nagy Imre, Győri Lajos, Dékány Lajos, Turák Mihály, Fenyvesi József, Kádár József, Szabó János, Martók Imre, Komendát Lajos, Sima István, Nyíri Lajos, Ruzs M. Lajos, Dóczi Sándor, Bene Sándor, Varga Lajos, Demeter János, Debrézényi K. Mihály, Erdői István, Czárkó József, Gál Szilveszter, Buzi Farkas István, Kálmán Lajos, Szóllát Ferencz, Molnár István, Kelencs István, Grünberger Tóbiás, Fási Bálint, Németh István, Szabó Pál, Papp Ferencz, Löwy Ignác, Székely Lajos, Molnár Sándor, Gránicz Imre, Rozgonyi Lajos, Borbély Lajos,

SEBESI és SZTANAJOVITS
gépüzemű asztalos-telepe.

Elvállal épület- és butormunkák készítését gyors, pontos, izléses kivitelben.

Hírek mindenfelől

A hármasszövetség ellen. A francia tengerészeti kormány az északi hajóhadat, amelynek az volt a hivatása, hogy a csatornát és az Atlanti-óceán partvidékét irtalmazza, lerendelte a Földközi-tengerre. Kétségtelen, hogy Franciaország nem ötlet-szerűen vonta össze ezt a nagy tengeri haderőt, hanem Angolországgal egyetértően tette, ami annyit jelent, hogy az eddigi érdekszövetségből, amely Franciaország és Anglia között fonnállott, véd- és dacszövetség ellen.

Tömeges mérgezés. Genéből jelentik: Az itteni internátusban rémes szerencsétlenség történt. Tegnap este vacsora után ötvenkét gyerek hirtelen megbetegedett. A gyorsan előhívott orvos rozmérgézet konstatált. Miután a vizsgálat megállapította a vacsoraét résztben főztek.

Renúnciáció. Miat Bécsből jelentik nekünk, ma ment vége ó felsőrsé részvételével Erzsébet Franciska főhercegnő önnepének renúnciája, miután a főhercegnő a király engedélyével önként elhatározta, hogy gróf Waldeburg—Hohenens Györggyel házasságra lép.

Kiszabadult feyencz. Rimaszombatról jelentik: Az itteni törvény-szék fogházának udvarában Asztalos Kálmán fizető évi fegyháza itélt gyilkos, a három méteres kőfalon egy hatalmas iramodással átvette magát, megszökött. Fegyverrel tűlözői csakhamar szemelői vesztették.

EKSZEREK

Órák és a legdivatosabb menyasszonyi és nászajándékok, tajtárak, szemüvegek, inga-, fali- és ébresztő-órák; A Fischer-féle szabadalmazott betűgyűrűk óriási választékban, legjutányosabban kaphatók

Kolodinszky József

ékszerészeti, Szentes, Petőfi-bé-ház. Tört arany- és ezüstbeállítás vagy becserelés a legmagasabb napi árban.

Ugyanott egy ügyes fiu tanuló felvétetik, 1—2 gimnáziumot vég-zettek előnyben részesülnek.

Közigazdaság.

A szegedi szőlészeti kongresszus

Szeptember 22-én szőlészeti kongresszus lesz Szegeden a városkása közgyűlési termében. Dr. Istvánfy Gyula ny. r. egyetemi tanár az em-polo-lógiai intézet igazgatója bejelentette, hogy a kongresszuson „per-nospóra biológia” különös tekintettel a védekezésre” címen fog kongresszusi előadást tartani, melyben ismerteti az évi tapasztalatokat is.

Gabonatorzsde

Szentes, szeptember 12.

Buza októberre	11.22 K
Buza 1913. áprilisra	11.75 „
Rozs októberre	9.67 „
Tengeri augusztusra	10.07 „
Tengeri szeptemberre	9.37 „
Tengeri 1913. májusra	7.65 „
Zab októberre	10.36 „
Zab 1913. áprilisra	10.51 „

EGY molnár, egy géplakatos és egy talicskás inast azonnali belepőrsre keresünk KRAUSZ TESTVÉREK.

KÉT ÜGYES fiu tanulónak felvétetik ifj. Szathmáry Pál asztalos-mesternél.

HÁZÉPÍTÉSEKET, javításokat, leg-olcsóbb árért Fejes Károly kapesített főmester készíti, Horváth Gyula-utca 32. 370

ELADÓ Lakos-utca 56. számú ház bővebbet Vásárhelyi út 17 szám Vajdik Károly.

Kocsigyártó műhely.

Ertesitem a t. gazdaközönsé- get, hogy

boznárműhelyemet ismét fizembe helyeztem. El-vállalok minden a szakmába vágó javításokat, új munkákat a legjobb kivitelben és a leg-olcsóbb napi árakon.

Hintók, homokfutók és minden-féle járművek javítása és újonnan való elkészítése.

Tisztelettel: Sárközi János, kocsigyártó, Bercsényi-u. 18.

REGÉNY.

Harc a milliókért.

Irta: X. M. Fordította: A. J. ELSŐ RÉSZ. 28.

Egy pillanatilag gondolkodott s aztán mondá:

— Minek? Először kétségtelen, hogy a leányka tisztességes, aztán... aztán igazán oly szép, hogy félek, miszerint siker esetében megörjítene és akkor vége volna szivem szabadságának és étem függő'enségeknek. Nem, nem! Szászor jobb, hogy előrelátó vagyok és elkerülöm őt; csak emlékéit őrzöm meg ez anyagi arcnak, melyet csak ugy futtában lát'am...

Ezen magánbeszéd után a kocsiba ült, a gyeplőt megagadta és a lovak sebesen ügtek el. Az ifju azonban véletlenül, a halajt, hogy Vajvai ellenkező irányt vett volna, épp érte őt s a leány miatt egy küssé lassította lovai ügését, hogy el ne hagyja. Az igaz, hogy e habo-zás semminemű összeköttetésben nem volt előbbi okos monológjával.

A következő utcasarkon a fiatal leány megállt a járó belső oldalán, ruhájának reddőt hogy kezével lasimítá s aztán összefogta s koccsesen emelte föl anélkül, hogy akarná, vagy tudná, hogy bokáinak hullámos kerekdedségét, mely egy Danára emlékeztet, látják. Egy rezgeli zá-poreső nyomai látszóttak a közeve-ten s Vali ez előrelátó intézkedés után ruháskáját fölemelve neki ment a sárnak. Előbb azonban megvárta, míg a robozó kocsik között egy szabad átjárót talál s aztán könnyedén kerülve ki a töcsákat, átszökött az uton s anélkül, hogy picit cipőcs-kéjét beszarozta volna, tovább haladt.

A barna ifju követte a szőke leány-kát, míg a Palais Royal kapujához érték. A fiatal ember óvakodott meg egyszer meggondol-i a colgot, mint előbb tette, hogy mily eradményvel, azt tudjuk. Kocsiját a járó s'rléhez igazította, a gyeplőt insának dobta, maga pedig sietett Valentin után a kapun keresztül a galeriára, melyek a délelőtti órákban kevésbé látogatottak.

— Megszólítam-e? kérdé ön-magától. — Tudom, hogy ez szörnyen udvariatlan, de most már követke-zetesnek kell maradnom. Ha nem akarok vele beszéni, miért járok utána? Ha már bele kezdtem e boldonságha, legalább véls-m... kell tennem... Külömben sehol sem találnék alkalmasabb időt és helyet, mint most itt... Előre hát jöjjon, amirek jönni kell!

Ismeretlenünkkel bizonyosan nem hiányzik a bátorság. Az asszonyok körül általában, de külöösen a grisset-eknél könnyen szokta venni az ilyen dolgot, Valentin pedig már szerény ruháskáján l fogva is inkább az utóbiakhoz látszott tartozni.

(Folyt. köv.)

Szekely József gözmalmában Szentesen

saját örietésü korpa

nagyon szép gömbtengeri

mindenkor jutányos áron kapható. Viszonteladók-nak, vagy nagyobb meny-nyiség vételénél árend-gmény.

Mindenféle gabona a leg magasabb napi árban megvétetik.

B o h n-féle szabadalmazott vörös- és kátrányo-zott-cserép kapható.

Ettörpüi áruink kifünősége mellett minden nagy hirdetés versenyárunk árja, ha még oly dícséri is azokat. Valódi Sach gyártmányu tükör-acél ekéink, melyre a föld nem tapad, Deering-féle lépcső boronáink, eredeti Kalmár-féle szőró- és szelelő rostáink, repa és szecsakvágók a legki-tünőbb elsőrendü minőségűek.

LEGOLCSÓBB BESZERZÉSI FORRÁSII

Dr. László főorvos ur házában. 325

Gazdasági Gépforgalmi vállalat Szentes, Kossuth-u. 22.

PAPP FERENCZ SZABÓMESTER (volt szabász)

ANGOL URI és EGYENRUHA SZABÓSÁGA SZENTESEN

bőrő Horucker-utca 8. szám, Stark-féle ház.

PONTOS KISZOLGÁLSI

VAN szerencsém értesíteni Szentes és vidéke t. közönségét, hogy szabóműhelyemben a modern szabás at különlegességei készűlnek a legizlé-sesebb kivitelben. Sok évi szabáskodá-om, amit a fővárosban és ez ország nagyobb városában töltöttem, elég biztosíték nyújt arra, hogy a legké-nyesebb igényeket is kielégíthetem. Uri, papi, poigári, katonai, vadász, sport-ruhákat, minden elgondolható liberátiákat és egyenruhákat kifogástalanul készíték. — Szabásoktatásra tanítványokat állandóan elfogadok a drezdai, berlini és bécsi systema, továbbá a budapesti országos szabászegyesület által kiadott modern rend-szer szerint. Kivántra Shema centiméter, vagy ö-r-rendszer beosztásra. 369

Tisztelettel

PAPP FERENCZ szabómester, az országos szabászegyesület tagja.

Megrendelést 14 napon belül, gyszaruhat 24 ora alatt szállítok.

A környék legnagyobb, legrégibb és legszolidabb Varrógép-raktárában

vagy havi 6—8—10 koronás részletre eredeti gyári áron szerezhető be nálam a legjobb varrógépek. — Öt-fiz évi jótállás, varrógép és kerékpár rak-tára Görög-ház, Kossuth-u.

WELLISCH VILMOSNÉ

Eladó házak és telkek.

Tóth József-utca 28-
számu ház, Bocskai-
utca 52. számu ház, Szent-Anna
utca 13/a számu telek, Gyopáros
gyógyfürdőn 300 négyszögöles
háztelkek, olcsón, kevés pénzzel
megvehető. Uri lakások kiadók.
Értekezni lehet Pollák Gé-
zával, Sarkady Nagy Antal-
utca 5. számu háznál. 195



Hirdetéseket a legjutányosabb áron

felvesz a

„SZENTES és VIDÉKE“
kiadóhivatala Petőfi-u. 5.

Szentesi Uránia-Mozgósínház

Nagy Ferencz-utca 1-ső szám.
*A bejárat Horváth Mihály-utca 8 szám,
id. Jelenfi Sándor vendéglővel szemben.*

Ma, pénteken. szeptember 13-án
szinre kerül:

Egy anya kálváriája

nagyhátásu dráma, 2 felvonásban.

Műsor a következő:

1. Idül a gazdaságban (komikus)
2. Spanyol Velenceze (sz. term. felv.)
3. Rozália az oka (komikus)
10 perc szünet.
4. Egy anya kálváriája (Dráma.)

Az Uránia-Mozgósínházban naponként, kedd és péntek kivételével két előadás tartatik Hetenkint 4-szer változik a műsor.

Köznapokon az előadás kezdete 8 órakor

Helyárak: Diszpáholy (8 személyre) 8 kor. Nagypáholy (5 személyre) 5 kor. Kispáholy (4 személyre) 4 korona. Páholyülés 1 kor., I. hely 80 fill. II. hely 60 fill., III. hely 40 fill., IV. hely 30 fill., gyermekjegy, és állóhely 20 f.

Szombaton új műsor.

Nyomtatványokat

legszébb és legdiszesebb
kiállításban legolcsób-
ban készít a

Szentes és Vidéke
könyvnyomdája
Petőfi u. 5. szám

MI A

FIDIBUSZ?

1. A legkitünőbb magyar
 2. A legvidámabb élclap
 3. A legolcsóbb
- Fáratlanul népszerű! Mesés képek!
Rendkívül olcsó!
- EGY SZÁM ÁRA 12 FILLÉR.**

ELŐFIZETÉSI ÁRA:
Egy évre K 6.—
Félévre K 3.—
Negyedévre K 1.50
Egy hónapra K—50

A „Nap“ újságvállalat kiadóhivatala
Budapest, VIII. Rökk Szilárd-u. 12.
Kérjen mutatványszámot!
A FIDIBUSZ 1905., 1906., 1907., 1908.,
1909. és 1910. évfolyama díszkötésben
kapható. Egy kötet ára 5 korona. Mind
az öt kötet egyszerre való megrendelé-
sénél 25 százalék engedményt adunk.

Eladó birtokok.

A Temes megyei
Sipeten levő
Beniczky-téle

874 kat. hold területű birtok eladó.

Vasutállomás Széphely (Zsebely) honnan műnt vezet a birtokra. A talaj prima
fekete. A birtokon van elegendő gazdasági épület és egy igen jól jövedelmező

gőzmalom. Ára kat. holdanként 1250 K, de elegendő holdanként 100 K, lefizetés is,

Szősdön a Morieföldi vasutállomástól 7 kilométernyire eladó

465 kat. hold birtok

holdanként 1100 koronáért. Holdanként van 800 K, teher. A talaj sötétbarna.
Surján-Zsibován (Torontál megye)

eladó 480 kat. hold birtok

holdanként 1100 koronáért.

A birtokok részletes leírásáról, valamint az eladás részletes feltételeiről bővebb felvilágosítást ad
a „Szentes és Vidéke“ szerkesztősége.